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الم    ال  س ي  ل بحوث السيا ية والمسحية  
Palestinian Center for POLICY and SURVEY 
RESEARCH 

 بيان صح ي 
 (91) نتائج ا ت لاع ال أي العام رقم 

بينما ت داد الأوضاع الإنسانية  وءاً، وبينما يتراجع التأييد لحماس في الض ة الغ بية وق اع غ ة،  
نسبة تأييد حل الدولتين في ق اع غ ة، فإن التأييد  وبينما يتراجع التأييد ل عمل المس ح، وت ت ع 

  ةالشعبي الوا ع لهجوم السابع من أ توب  يبقى بدون تغيير وتبقى مكانة الس  ة ال  س يني
 وقيادتها ضعي ة ل غاية  

    2024 آذار )مارس( 5-10

قام المركز الفلسطيني للبحوث السياسية والمسحية بإجراء استطلاع للرأي العام الفلسطيني في الضفة الغربية   
استمرار  شهدت الفترة السابقة للاستطلاع    .2024  آذار )مارس(  10-5  وقطاع غزة وذلك في الفترة ما بين

دة. أدى  محدو   تباستثناءاواتساع رقعة الحرب على قطاع غزة ليشمل الهجوم البري وسط وجنوب القطاع  
ومقتل حوالي ثلاثين ألفا معظمهم من    ،وتهجير مئات أخرى من الآلاف   ، ذلك لتصاعد المعاناة الإنسانية 

. كما برزت  يصله إلا القليل من المعونة ، وظهور بوادر مجاعة في شمال قطاع غزة الذي لم  النساء و الأطفال  
تخوفات من أبعاد الكارثة التي قد تحل بمنطقة رفح في حال انتقال الحرب البرية إليها. تقدمت جنوب أفريقيا  

ا بالإبادة الجماعية للشعب الفلسطيني في قطاع غزة.  همكمة العدل الدولية تتهضد إسرائيل في محبشكوى  
التوصل لوقف لإطلاق النار قبل بدء شهر رمضان رغم استمرار هذه الجهود  فشلت خلال هذه الفترة جهود  

احداث تقدم  قيادة قطر ومصر والولايات المتحدة. استمر الحديث حول اليوم التالي لما بعد الحرب بدون  ب
الفلسطيني  السلطة  وتقوية  إصلاح  الحديث حول ضرورة  لكن  اشتية    أدى لاستقالة حكومة محمد  ةيذكر. 

له.   الأثناء  والحديث عن بدائل محتملة  تلك  الفلسطينيين  استمرت في  الغربية    القيود على حركة  الضفة  في 
  . منع وصول سكانها للطرق الرئيسيةبهدف    لجيش الإسرائيليامن قبل  مداخل معظم البلدات والقرى    وإغلاق

غير محمية في    أماكنأعمال العنف التي قام بها المستوطنون ضد بلدات وقرى فلسطينية في    استمرت   كما
 . مناطق باء وجيم

في مناطق محددة لا يدور  لضمان الأمان لباحثينا الميدانيين في قطاع غزة أجريت المقابلات مع سكان القطاع  
وكافة مراكز الإيواء  فيها قتال يومي بحيث شملت منطقة رفح وأجزاء من منطقة خانيونس ووسط قطاع غزة  

يغطي   .قطاع المحاصر ومناطق القتال الأخرى في وسط القطاع وفي منطقة خانيونس ولم تشمل شمالي ال فيها،  
أعلاه  القضايا    كلهذا الاستطلاع   القوى  بالإضافة لقضايا أخرى مثل الأوضاع  المذكورة  الداخلية وتوازن 

 ، وعملية السلام والبدائل المتاحة للفلسطينيين في ظل الجمود الراهن في تلك العملية.  الداخلي
بعناية البيانات  البدء بجمع  اختيار تاريخ  البيانات في ظل  حيث كان هدفنا    تم  تتم عملية جمع    ظرفينأن 

وقف إطلاق النار. كنا نأمل أن نتمكن من قياس التغيير الذي قد  في ضل  استمرار الحرب و في ضل  مختلفين:  
  إتاحة الفرصة   ينتج عن وقف إطلاق النار، الذي توقعنا حدوثه في اليوم الأول من شهر رمضان، وبالتالي

نصف المقابلات خلال الأيام الثلاثة الأولى من    تم إجراء. لذلك،  الظرفين المختلفينقارنة النتائج في ظل  لم
البيانات.   الرابع أي  ،  عند ذلكجمع  اليوم  تقييم  عن    توقفنا  آذار/مارس  8  في  في  أجل  البيانات من  جمع 

.  امتوقع  كانيوم، خلصنا إلى أنه لن يتم وقف إطلاق النار كما  احتمالات وقف إطلاق النار. في ذلك ال
 آذار/مارس.  10ولذلك، استؤنف جمع البيانات في اليوم الخامس واستمر حتى 

 

والمسحية  تأسس المركز الفلسطيني للبحوث السياسية  
عام    في للبحوث    2000مطلع  مستقل  كمركز 

يهدف   العامة.  السياسات  ودراسات  الأكاديمية 
الفلسطينية في مجالات   المعرفة  لتطوير وتقوية  المركز 
التحليل   الداخلية،  الفلسطينية  السياسات  ثلاث: 
الاستراتيجي والسياسة الخارجية، البحوث المسحية  

ديد من  واستطلاعات الرأي العام.  يقوم المركز بالع
والأبحاث   الدراسات  إعداد  البحثية:  النشاطات 
الفلسطينية   بالسياسات  العلاقة  ذات  الأكاديمية 

السياسية    المواقفالراهنة، إجراء بحوث مسحية حول  
تشكيل   الفلسطيني،  للمجتمع  والاجتماعية 
تواجه   ومشاكل  قضايا  لدراسة  عمل  مجموعات 

لها،  المجتمع الفلسطيني وصانع القرار ووضع حلول  
المتعلقة   والموجزات  والمحاضرات  المؤتمرات  وعقد 
بشؤون الساعة. إن المركز الفلسطيني للبحوث ملتزم  
تشجيع   على  ويعمل  العلمية  والنـزاهة  بالموضوعية 
وبلورة تفهم أفضل للواقع الفلسطيني الداخلي وللبيئة  

 الدولية في أجواء من حرية التعبير وتبادل الآراء. 
يأتي هذا الاستطلاع ضمن سلسلة الاستطلاعات  

 المنتظمة للمركز.  

   ون اد  مؤ سةتم إج اء الا ت لاع بالتعاون مع  
 أديناور في رام الله

 

ل م يد من المع ومات أو الا ت سارات 
عن الا ت لاع ونتائجه، ال جاء الاتصال 

 لدادوة في الشقاقي أو وليد  لد. خ يبـ 
الم    ال  س ي  ل بحوث السيا ية 

 والمسحية 
رام الله، فلسطين  

 ( 02) 2964933تليفون:
e-mail: pcpsr@pcpsr.org 

http://www.pcpsr.org 
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(  سكنيا موقعا  83شخصا تمت مقابلتهم وجها لوجه في الضفة الغربية )في   830منهم    شخصا،   1580بلغ حجم العينة من هذا الاستطلاع  

في قطاع غزة، فقد ضاعفنا تقريبا حجم  تلك اللحظة  موقعا(. نظرا لعدم اليقين بشأن التوزيع السكاني    75شخصا في قطاع غزة )في    750و
عكس الحجم النسبي الفعلي للسكان في المنطقتين الفلسطينيتين.  تل   العينة الكلية  توزينوأعيد    العينة في تلك المنطقة من أجل تقليل هامش الخطأ.

 ممثلة لسكان المنطقتين.  المستخدمة ومن ثم، فإن العينة 
الله ت:    والمسحية: رامأو وليد لدادوة في الم    ال  س ي  ل بحوث السيا ية   د. خ يل الشقاقي الاتصال ب ـل م يد من المع ومات أو الا ت سارات عن الا ت لاع ونتائجه، ال جاء 

 e-mail: pcpsr@pcpsr.org (02)2964934فاكس: ( 02)2964933
 

 
 :  في اختيار العينة في ق اع غ ة المنهجية
  بتعليمات من الجيش الإسرائيليالذين هجروا الى تلك المناطق   والنازحين تجمع من سكان رفح ودير البلح ومواصي خانيونس    75تم اختيار 

تم في رفح وبعض مناطق دير البلح، او تجمعات   الفلسطيني، كماجهاز الإحصاء ما مناطق عد حسب تصنيف إالتجمعات  هذه بحيث كانت 
رفح وتم سحب   ، ، او تجمعات خيام موزعة في مناطقاالأونرو و أهي عبارة عن مدارس او مؤسسات تابعة للحكومة  إيواءفي مراكز   نازحين

   :العينة وفق المنهجية التالية 

راكز التي تم الحصول عليها وتمثل كافة مراكز الايواء في رفح ودير  هذه الممراكز الايواء تم سحب عينة عشوائية منتظمة من قوائم في ( 1
 .  مركز إيواء أو تجمعمنطقة او    42البلح ومواصي خانيونس وبلغ عدد هذه المناطق 

   . منطقة 14فقد بلغ عدد هذه المناطق أما في مناطق العد المحددة من قبل جهاز الإحصاء الفلسطيني ( 2

تجمعات الخيام في رفح حيث تم الاعتماد على خرائط توضح مناطق تلك   شملت إضافية وفوق كل ذلك قمنا بتحديد مناطق عد ( 3
 لإجراء المقابلات.  بلوك   19التجمعات ثم تقسيم هذه التجمعات الى بلوكات على الخارطة وتم سحب 

بلغت نسبة رفض   . المقابلات معهم  لإجراء اشخاص بشكل عشوائي منتظم  10تم اختيار   للخيامتجمع مركز إيواء أم منطقة عد أو  في كل 
 %. 9إجراء المقابلات 

 

 :لنتائج ال ئيسيةم خص با
حول هجوم السابع من أكتوبر وما تبعه من حرب   2024معظم أسئلة الربع الأول من عام كما في استطلاعنا السابق قبل ثلاثة أشهر، دارت  

ع  واجتياح إسرائيلي بري لقطاع غزة، وحول المعاناة الإنسانية غير المسبوقة لسكان القطاع، وحول فظائع الحرب، والنقاش حول مستقبل القطا 
ل قضية جنوب أفريقيا لدى محكمة العدل الدولية، وحول مواقف الأطراف المختلفة  بعد الحرب، وحول إمكانية اجتياح رفح وتداعيات ذلك، وحو 

ذات العلاقة بتلك الحرب. من الملفت للنظر في هذا الاستطلاع تقلص الفروقات بين مواقف سكان الضفة الغربية مقارنة بسكان قطاع غزة من  
في الضفة الغربية للاستطلاع السابق قد تم جمعها أثناء إطلاق إسرائيل سراح ولعل أحد أسباب ذلك هو حقيقة أن البيانات  معظم هذه القضايا.  

كجزء من اتفاق وقف إطلاق النار بين حماس وإسرائيل. وبخلاف وقف إطلاق النار، لم يكن هناك تطور مماثل يحدث  من الضفة الغربية  لسجناء  
تناول هذا الاستطلاع تبعات الحرب على توازن القوى الداخلي والتأييد للقيادة الفلسطينية، وعلى العلاقات    اكم  الوقت.في قطاع غزة في ذلك 

 الإسرائيلية والعملية السياسية. -الفلسطينية
يظهر الاستطلاع أن غالبية سكان القطاع ما زالوا غير  حيث    الظروف تزداد سوءا هذه  لا تزال  .  في قطاع غزة نبدأ بالظروف الإنسانية والمعيشية 

  للحصول على تفتقر إلى معظم احتياجاتهم الأساسية، وأن الجهود المبذولة    الآن قادرين على العثور على الطعام، وأن الملاجئ التي يعيشون فيها  
لأسباب سياسية،    ،بعض الاحتياجات الأساسية تنطوي على صعوبات ومخاطر كبيرة. وتجدر الإشارة أيضا إلى أن هناك شكاوى كبيرة من التمييز 

٪ من سكان غزة أفادوا بأن واحدا على  80هو حقيقة أن ما يقرب من    ، ربما يكون الأمر الأكثر إثارة للقلق و   ، في توزيع المعونة الإنسانية.  ولكن
، تظهر  . في الواقع، عندما يتم فصل القتلى عن المصابين٪ فقط نفس الشيء64  قال  أشهر،الأقل من أفراد أسرهم قد قتل أو أصيب. قبل ثلاثة  

ما يقرب من الثلثين يلومون  من يلوم هؤلاء على ذلك؟  .  في هذه الحرب   شهيدا واحدا  قد سقط لها على الأقل   من الفلسطينيين٪  60النتائج أن  
 قدره  بانخفاضأي  ٪ فقط،  9  لا يتعدى   في قطاع غزة وضع اللوم على حماس   .ومعظم الآخرين يلومون الولايات المتحدة  ، إسرائيل على معاناتهم

 .نقاط مئوية عن الاستطلاع السابق 10
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  التأييد قد انخفض هذا  كان قبل ثلاثة أشهر، فإن    مرتفعا، تماما كماتشرين الأول/أكتوبر لا يزال    7لهجوم حماس في  الإجمالي  في حين أن التأييد  
نقطة. لكن من الواضح من النتائج أن   14ن التأييد في قطاع غزة قد ارتفع بمقدار  وفي المقابل فإ ،  مئوية   نقطة   11في الضفة الغربية بمقدار    الآن

تظهر النتائج أن ثلاثة أرباع الفلسطينيين يعتقدون أن الهجوم قد وضع القضية  بل يأتي التأييد من دافع آخر: حماس.  تأييدتأييد الهجوم لا يعني  
 .على المستويين الإقليمي والدولي للقضية سنوات من الإهمال الاهتمام وقضى على الإسرائيلية في بؤرة -الفلسطينية

جرائم حرب فيما يعتقد جميعهم تقريبا أن حماس لا  اليوم  كما وجدنا في الاستطلاع السابق، يعتقد جميع الفلسطينيين تقريبا أن إسرائيل ترتكب  
أي فظائع ضد المدنيين الإسرائيليين. واحد في السابع من أكتوبر  ٪ يعتقدون أن حماس لم ترتكب  90أكثر من    كما أن   ترتكب جرائم حرب.

فقط خمس أولئك الذين لم يشاهدوا مقاطع الفيديو  قال  تظهر فظائع ارتكبتها حماس.    هات فقط من كل خمسة فلسطينيين شاهد مقاطع فيديو 
أن وسائل الإعلام التي شاهدوها لم تعرض   فقالوا  أما الباقون   ؛ قاطع لكنهم قرروا عدم مشاهدتهاالم  على هذه   هذه أنه كان بإمكانهم الحصول 

مرات للاعتقاد أن رجال حماس ارتكبوا    عشر مقاطع الفيديو هذه. تظهر النتائج أن أولئك الذين شاهدوا مقاطع الفيديو هم أكثر عرضة بنحو  
 .أكتوبر/تشرين الأول  7فظائع في 

إسرائيلي لرفح. تشير النتائج إلى أن ربع سكان قطاع غزة فقط يعتقدون أن عملية برية  بري    لهجوم عسكريتملة  المحتداعيات  ال   بعض  فحصنا
حتى لو انهار الجدار  إنه٪ من سكان غزة يقولون  70 بل إن الحدود مع مصر.   للناس والنازحين تجاهإسرائيلية في رفح ستؤدي إلى اندفاع جماعي  

٪ 70بين رفح ومصر فإنهم لن يبحثوا عن الأمان في مصر. ولعل أحد أسباب الإحجام عن عبور الحدود هو حقيقة أن ما يقرب من    الفاصل
 .من سكان غزة يعتقدون أن الجيش والشرطة المصريين سيطلقون النار على أولئك الذين يعبرون الحدود 

  الجمهور يعبرون . لكن ثلثي  أمام محكمة العدل الدولية  الغالبية العظمى راضية عن جهود جنوب أفريقيا لمقاضاة إسرائيل بتهمة الإبادة الجماعية 
يعتقدون  فقط  ٪  40عن قرار المحكمة الذي لم يطلب من إسرائيل الالتزام بوقف إطلاق النار. علاوة على ذلك، فإن أقل من    معن عدم رضاه

٪ من الفلسطينيين يعتقدون  70، فإن أكثر من  ا حتى لو تمت إدانتهو أن محكمة العدل الدولية ستدين إسرائيل في نهاية المطاف بالإبادة الجماعية.  
 .استمرار احتلالها للأراضي الفلسطينيةسياستها في أن إسرائيل لن تعيد تقييم 

فقط  تشير النتائج إلى أنه في حين أن نصف سكان الضفة الغربية متفائلون بوقف إطلاق النار قريبا، فإن ما يزيد قليلا عن ربع سكان القطاع  
تتوقع استمرار الحرب. ولكن من المثير للدهشة أنه في    %( 38)  غزةقطاع  يعبرون عن نفس التوقعات. وبالفعل، فإن النسبة الأكبر من سكان  

، مقارنة بالنتائج التي توصلنا إليها قبل ثلاثة أشهر، فإن المزيد  في هذه الحرب   فوز حماساليوم  حين أن عددا أقل من سكان الضفة الغربية يتوقعون  
 .ن توقعات سكان غزة بأن إسرائيل سوف تكسب الحرب قد انخفضت بمقدار الثلث إ بل عن هذا التوقع.  اليوم من سكان غزة يعبرون 

بقى تحت سيطرة  ي ثلاثة أشهر، أن قطاع غزة سلوضع قبل  أقل من سكان الضفة الغربية اليوم، مقارنة با   نسبةعتقد  ت علاوة على ذلك، في حين  
٪ يعتقدون ذلك.    60من   يقارب ما  فإن   الواقع، . في  هي القوة الحاكمة في المستقبل حماس، يعتقد المزيد من سكان غزة الآن أن حماس ستكون  

٪، أي  50حماس على قطاع غزة إلى أكثر من    حكمتأييد سكان غزة لاستمرار    نجد ارتفاعا في نسبة ،  السيطرة التي يفضلونها ن  وعند سؤالهم ع 
في هذا الاستطلاع.    صعوبة على الفهمبدو هذه النتيجة هي الأكثر  ونظرا لحجم المعاناة في قطاع غزة، ت  الواقع،. في  مئوية   نقطة  14بزيادة قدرها  

مع الزيادة في نسبة سكان قطاع غزة الذين يعتقدون أن حماس ستنتصر في الحرب الحالية. وهذا أمر مثير للاهتمام بشكل    تتسق   ا ومع ذلك، فإنه
  وذلك في توافق مع بشكل كبير    الحكمتفضيل بقاء حماس في    ت نسبةحدث في الضفة الغربية، حيث انخفضذلك تماما قد  خاص لأن عكس  

 .  توقعات سكان الضفة الغربية بفوز حماس في الحرب الحالية في   مئوية نقطة   14بمقدار  اضانخف
فلسطينية   جهات  الحرب  خلال  لعبته  الذي  الدور  عن  الجمهور  رضا  عن  الحالي  الاستطلاع  في  سألنا  السابق،  الاستطلاع  في  فعلنا  كما 

حيث تبقى نسبة الرضا عن حماس ويحيى السنوار عالية جدا. وعلى النقيض  للاستطلاع السابق  وعربية/إقليمية ودولية. تظهر النتائج نتائج مشابهة  
من ذلك، لا يزال الرضا عن حركة فتح والرئيس عباس منخفضا جدا. وعلى المستوى الإقليمي، ازداد الرضا عن اليمن وقطر، بينما ظل الرضا  

انخفض بمقدار النصف في كل من الضفة الغربية وقطاع غزة.    قد   ن الرضا عن مصر على وجه الخصوص إ  بل عن إيران والأردن ومصر منخفضا.  
 .الرضا عن الولايات المتحدةانعدام كامل  لا تزال النتائج تظهر  بل  .  عالية رضا  نسبة  على    روسيا، بما في ذلك    الدوليين،ين  لا يحصل أي من اللاعب

دوث تغيير ملموس مقارنة بالاستطلاع السابق.  لح  النتائج  شيرتتأثير الحرب على توازن القوى الفلسطيني الداخلي.    فحص الاستطلاع مدى
الانخفاض    جاء.  مقارنة بالوضع قبل ثلاثة أشهر  نقطة  11انخفاض قدره  وفي هذا    حماس،يؤيدون  أنهم  اليوم ثلث الفلسطينيين فقط    يقولإجمالا،  

الضفة الغربية وقطاع غزة. لم تستفد فتح من هذا الانخفاض في نسبة التأييد لحماس حيث بقيت نسبة التأييد لها على    كل من  تقريبا في  بالتساوي
جري أثناء الإفراج عن النساء والأطفال الفلسطينيين كجزء من  من الجدير بالذكر أن استطلاعنا السابق أ   .حالها مقارنة بالوضع قبل ثلاثة أشهر

 تلك الصفقة. لاستفادت كثيرا نتيجة  قد إطلاق النار بين حماس وإسرائيل. ومما لا شك فيه أن شعبية حماس اتفاق وقف 
لمروان البرغوثي. في انتخابات    مستوى التأييدالاستطلاع الحالي يظهر أيضا تغيرا كبيرا. التغيير الأهم هو صعود  فإن  ،  يستوى القيادالمعلى  أما  

في  و ، يفوز البرغوثي بأغلبية المشاركين في الانتخابات.  ومروان البرغوثي   الرئيس الحالي محمود عباس وزعيم حماس إسماعيل هنية  بين ثلاثة،رئاسية  
٪ من الناخبين المشاركين. تشير هذه النتائج إلى ارتفاع في نسبة التصويت للبرغوثي  60منافسة ثنائية بين البرغوثي وهنية، يفوز الأول بأكثر من 

نقاط.  في المقابل، لو كانت المنافسة الثنائية بين هنية وعباس    8وانخفاض في التصويت لهنية ب  مئوية  نقطة    11ب    المشاركين في الانتخاباتبين  
أن المطالبة باستقالة الرئيس عباس، وإن انخفضت قليلا في    من المفيد هنا الإشارة إلى٪ من الناخبين المشاركين.   70فإن الأول سيحصل على  

 ة لتصل بذلك لمستوى غير مسبوق. قطاع غزة، إلا أنها زادت قليلا في الضفة الغربي 
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الإصلاح، وترفض الغالبية العظمى تعيين محمد   بدء  استقالة حكومة اشتية علامة على  في  يرى الجمهور الفلسطيني وعلى الصعيد المحلي أيضا، لا  
لا تخضع لسيطرة حزب سياسي أو لسيطرة الرئيس عباس. لا    وحدة وطنية  حكومة   أنهم يريدون ٪  60أكثر من  يقول  مصطفى رئيسا للوزراء.  

الفلسطيني   الفلسطينية عبء على الشعب  ثلثا الجمهور يعتقدون أن السلطة  تؤيد حلها.  أخيرا، يستمر الإحساس  أنها  الأغلبية  وتقول  يزال 
من سكان الضفة الغربية إنهم لا يشعرون   عشرةكل بين  من  تسعةحيث يقول  التراجعبالسلامة والأمن الشخصي والأسري في الضفة الغربية في 

 .ةالسلام بالأمن أو 
عن نتائج الاستطلاع السابق الذي نشرناه قبل ثلاثة أشهر.  بشكل ملفت  الإسرائيلية فإن النتائج تختلف أيضا  -أما بالنسبة للعلاقات الفلسطينية

  لكن .  أيضا   لكفاح المسلح بشكل ملحوظلتأييد  الوانخفض    ،: ازداد تأييد حل الدولتين بشكل ملحوظ نتيجتين إلى  في هذا الملخص  تجدر الإشارة  
الضفة الغربية    ت نسبة التأييد في ، في حين بقيمئوية   نقطة  27ة قدرها  دراماتيكيفقط من قطاع غزة، بزيادة  جاء  المتزايد لحل الدولتين    التأييد 
  ؛ نقطة مئوية في تأييد الكفاح المسلح   17  قدرهثلاثة خيارات لإنهاء الاحتلال الإسرائيلي، تشير النتائج الحالية إلى انخفاض    في  عند النظر.  ةمستقر 

الانخفاض في  من المفيد الإشارة الى أن .  المقاومة السلمية تأييد في  مئوية  نقاط   5 قدره المفاوضات؛ وارتفاع تأييدفي   مئوية  نقاط  5قدرها زيادة و 
 .من الضفة الغربية وقطاع غزة على حد سواءبنفس القدر يأتي الماضية  ثلاثة الشهر الأتأييد الكفاح المسلح خلال 

 

 النتائج 
 
 ( السابع من أ توب  والح ب ع ى غ ة 1
 
 :  يبقى بدون تغيير   )أ توب ( أول شن هجوم السابع من تش ين حماس ب ق ار تأييد . 1

عن رأيهم  من سكان الضفة الغربية وقطاع غزة  كما فعلنا في استطلاعنا السابق قبل ثلاثة أشهر، سألنا المشاركين في هذا الاستطلاع   •
٪ في كانون أول  72 مقارنة ب   ،٪( 71قالت الغالبية العظمى )، هل كان صائبا أم غير صائب.  أكتوبر  7في قرار حماس بشن هجوم 

  مهما النتائج تظهر تغيرا  فإن  ،  هذه الإجابة الإجماليةعلى الرغم من استقرار  مع ذلك، أي  .  كان قرارا صائبانه  إ   ،2023)ديسمبر(  
  الضفة الغربية ينخفض في    صائبابشكل منفصل. الانطباع بأن قرار الهجوم كان    في مواقف سكان المطقتين الفلسطينيتينعند النظر  

 مئوية.   نقطة 14ر في قطاع غزة بمقدا رتفع وي  مئوية نقطة   11بمقدار 
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بنظرك، نظرا لما حدث بعد ذلك، هل كان قرار حماس شن هجومها على إسرائيل (: 1)شكل رقم 

أكتوبر قرارا صائبا أم غير صائب؟٧الذي قامت به في

صائب غير صائب لا أعرف/ لا رأي
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تأييد لهجوم حماس رغم التغيرات الجوهرية في مواقف الجمهور خلال الأشهر الثلاثة الماضية، بما في ذلك الانخفاض  الإن استمرار وثبات   •
جزئيا بالنتائج المتعلقة  كما سنرى لاحقا في هذا التقرير، يمكن تفسيره  غزة،  وقطاع    الغربية   الضفة المنطقتين،  في شعبية حماس في    المهم

والرد الإسرائيلي عليه. سألنا الجمهور عما إذا كان يعتقد أن الحرب على   الهجومالدبلوماسية لهذا  السياسية و سؤال حول التداعيات  لبا
الفلسطيني وأنها قد تؤدي إلى زيادة الاعتراف بالدولة  -أحيت الاهتمام الدولي بالصراع الإسرائيلي"تشرين الأول )أكتوبر( قد    7غزة منذ  

 ". لا "٪ فقط 22 ، وقلت نسبة من الفلسطينية". أجاب ثلاثة أرباعهم "نعم"
 

 في ق اع غ ة: والظ وف المعيشية . المعاناة الإنسانية 2

لا يوجد لديهم ما يكفي من  ٪ يقولون  55لديهم ما يكفي من الطعام ليوم أو يومين و  إنفقط من سكان قطاع غزة يقولون    44٪ •
  . )عندما سألنا عن توفر الطعام والماء معا(   متطابقة مع النتائج التي حصلنا عليها قبل ثلاثة أشهر النتائج  . هذه  الطعام ليوم أو يومين

   من الضروري التذكير بأن جمع البيانات لم يشمل منطقة شمال قطاع غزة المحاصرة. 
يستطيعون الوصول إلى مكان يمكنهم فيه الحصول    إنهم٪ فقط من سكان قطاع غزة يقولون  19عندما يحتاجون إلى الغذاء أو الماء، فإن   •

 .٪ أنها لا تستطيع ذلك 4٪ أنها تستطيع ذلك ولكن بصعوبة أو مخاطرة كبيرة، وتقول نسبة من 77على المساعدة. وتقول نسبة من 
٪  68وفي سؤال منفصل تقول نسبة من    ،تل خلال الحرب الحالية قد ق    عائلتهم  ا أو أكثر مندر غزة يقولون إن فقطاع  ٪ من سكان  60 •

، تظهر النتائج  وحذف الإجابات المشتركة   السؤالين   إجابات  الحرب. عند الجمع بين  هذه   خلال  صيبقد أ    عائلتهم  ا أو أكثر من در أن ف 
. قبل ثلاثة  مأحد من أفراد عائلته  ي صاب قتل أو  ٪ فقط لم ي  22  واحد أو أكثر من أفراد عائلتهم، وأن   ٪ قد قتل أو أصيب 78أن  

 .صيب خلال الحرب الراهنةتل أو أ  قد ق   عائلتهم ا أو أكثر من در ٪ من سكان قطاع غزة أن ف 64أشهر قالت نسبة من 

 

هل لديكم أكل يكفيكم ويكفي 

 عائلتكم ليوم أو يومين؟

إذا احتجتم للأكل أو الماء هل يوجد 

مكان يقدم المساعدات يمكنكم الوصول 

 إليه؟

تل أحد من أفراد هل قُ

 عائلتكم في هذه الحرب؟

صيب أحد من أفراد هل أُ

 عائلتكم في هذه الحرب؟

صيب أحد من تل أو أُهل قُ

أفراد عائلتكم في هذه 

 الحرب؟

 

غزة عن توفر الاحتياجات الأساسية: الماء والغذاء والكهرباء والخيام والأغطية والملابس والرعاية الطبية والمراحيض.   قطاع  سألنا سكان   •
ه يمكن الحصول عليها أو الوصول  ٪ للمياه. لكن النسبة الأكبر قالت إن33٪ للخيام و10تراوحت نسبة الذين قالوا "نعم، متاحة" بين  

والماء    إلى والغذاء  الطبية والخيام  للرعاية  بالنسبة  بشكل خاص  الحال  بصعوبة ومخاطر كبيرة. كان هذا هو  الاحتياجات ولكن  هذه 
النتائج أن  والكهرباء.   هي الخيام والملابس  غزة  سكان قطاع    لمعظمالاحتياجات التي تبدو غير متوفرة على الإطلاق بالنسبة  تظهر 

 .والأغطية
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والظروف المعيشيةالمعاناة الإنسانية(:2)شكل رقم 
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٪( إنها الأونروا،  62)  النازحين. قالت غالبية ة عن الملجأالمسؤول ة أوالمنظمالجهة مراكز الإيواء عن هوية أو  في الملاجئ    النازحينسألنا  •
منظمات  أنها  ٪  8قالت نسبة من  مجموعة فلسطينية محلية، و أنها  ٪  13قالت نسبة من  و   حكومية،أنها جهة  ٪  15قالت نسبة من  و 

 .دولية أخرى 

 

 

طلبنا من المستجيبين، بناء على تجربتهم الشخصية، تقييم مدى عدالة توزيع المساعدات على النازحين المقيمين حاليا في الملاجئ. قالت   •
عادل. عندما  التوزيع  ٪ فقط أن  27فيما قالت نسبة من  بناءً على اعتبارات سياسية    في التوزيع  تمييزيوجد  ٪( أنه  70الغالبية العظمى )

٪(  90)من التمييز  ر  ثنقارن هذه الإجابات بناء على هوية منظمي الملاجئ، يتضح كما هو موضح في الشكل التالي أن الشكوى الأك 
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الطعام الكهرباء لشحن 

الهواتف

الخيم الأغطية الملابس العناية الطبية مراحيض

ما هي الخدمات أو المساعدات المتاحة في موقع سكنكم أو لجوئكم؟ (: 3)شكل رقم 
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الاونروا الحكومة منظمة دولية أخرى مجموعة فلسطينية محلية

وئكم ؟ما هي الجهة الرئيسية أو الجهتان الرئيسيتان اللتان تشرفان على تقديم المساعدات في موقع سكنكم أو لج

الجهات المنظمة للملاجئ ومراكز الإيواء(: 4)شكل رقم 
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لية  تأتي من تلك الموجودة في مراكز الإيواء التي تنظمها المجموعات الفلسطينية المحلية، تليها تلك التي تنظمها الأونروا والمنظمات الدو 
 .الأخرى والحكومة 

 

 

 

٪  20٪ قبل ثلاثة أشهر( تلوم إسرائيل على معاناة سكان قطاع غزة الراهنة فيما تقول نسبة من  52٪ )مقارنة مع  64أغلبية من   •
  ؛ ٪ قبل ثلاثة أشهر( يضعون اللوم على حماس 11٪ فقط )مقارنة مع  7  ؛ تلوم الولايات المتحدة  ا٪ قبل ثلاثة أشهر( أنه26)مقارنة مع  

  يلومون ٪ قبل ثلاثة أشهر( يلومون السلطة الفلسطينية. من الجدير بالذكر أن نسبة سكان قطاع غزة الذين  9)مقارنة مع  فقط  ٪  6و
 .في الاستطلاع الحالي   ٪9إلى في الاستطلاع السابق قبل ثلاثة أشهر ٪ 19حماس قد هبطت من 

 

 . ج ائم وفظائع الح ب:  3

٪( يعتقدون أن إسرائيل ارتكبت جرائم حرب  94فإن جميع الفلسطينيين تقريبا )قبل ثلاثة أشهر، كما وجدنا في الاستطلاع السابق،  •
٪  4٪ قبل ثلاثة أشهر( يعتقدون أن حماس ارتكبت جرائم كهذه. 10٪ فقط )مقارنة مع 5خلال الحرب الراهنة. في المقابل فإن 

 .حرب خلال الحرب الراهنة ٪ يعتقدون أن حماس لم ترتكب جرائم 91يعتقدون أن إسرائيل لم ترتكب جرائم كهذه و
  الافعأ( يقولون أنهم لم يروا مقاطع فيديو عرضتها وسائل إعلام دولية تظهر 2023 ديسمبر /٪ في كانون أول 85قارنة مع )م  80٪ •

٪ في الضفة الغربية  11٪ فقط )19حماس ضد مدنيين إسرائيليين، مثل قتل النساء والأطفال في منازلهم.  ارتكبها أفراد من  فظائعأو 
 .المقاطع ٪ في قطاع غزة( شاهدوا هذه 30و

٪ أن وسائل الإعلام التي  60: قالت نسبة من ا أن يخبرونا عن أسباب عدم مشاهدته مقاطع الفيديوالذين لم يشاهدوا   طلبنا من •
 .مشاهدتها   ترغب في٪ في قطاع غزة( أنها لا  31٪ في الضفة و14٪ )20لم تعرضها فيما قالت نسبة من عادة شاهدوها ي
إنها لم  ٪( 93، قالت الغالبية العظمى )مقاطع الفيديو عند السؤال عما إذا كانت حماس قد ارتكبت هذه الفظائع التي تظهر في  •

٪ فقط أنها ارتكبتها. كما هو مبين في الشكل أدناه، ترتفع نسبة الاعتقاد بأن مقاتلي حماس قد ارتكبوا  5، وقالت نسبة من ترتكبها
 . ٪2))  ٪( مقارنة بالذين لم يشاهدوها17فظائع ضد المدنيين بين الذين شاهدوا مقاطع فيديو تظهر فظائع كهذه )
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الاونروا الحكومة منظمة دولية أخرى مجموعة فلسطينية محلية

واء، هل تراها بناءا بالنسبة لعملية توزيع المعونات على السكان الملتجئين لمراكز الإي(: 5)شكل رقم 

على تجربتك الشخصية عادلة أو فيها تمييز بين الناس لاعتبارات سياسية؟

عادلة فيها تمييز لا أعرف
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 :التداعيات المحتم ة لاجتياح ب ي إ  ائي ي ل فح .4

فعل الشرطة  كيف ستكون ردة   ؛الناس لعبور الحدود مع مصر هل يندفع لرفح:  بري  تداعيات محتملة لغزو إسرائيلي  بحثنا في ثلاثة  •
 :التطورالمحتمل، والسلوك المحتمل للسكان والنازحين في مثل هذا  والجيش المصري على هذا التطور 

إسرائيلي لتلك المدينة: هل سيسارع  بري  غزوطلبنا من الجمهور التكهن بالسلوك المحتمل لسكان رفح والنازحين في حالة حدوث  •
هؤلاء الأشخاص في هذه الحالة إلى بر الأمان في الجانب المصري؟ في حين أن نصف سكان الضفة الغربية يتوقعون منهم ذلك، فإن  

نحو الحدود ويعبرون إلى بر الأمان في مصر. في  في تلك الحالة ٪ فقط من سكان غزة يقولون إن السكان والنازحين سيهرعون 24
 .٪ أنها تعتقد أنها لن تفعل ذلك 51تفعل ذلك وقالت نسبة من س٪ أنها تعتقد أنها 40قالت نسبة من  المجمل،

حشودا من   يشاهدونثم فحصنا تصور الجمهور للسلوك المحتمل للجيش والشرطة المصريين، على الجانب الآخر من الحدود، عندما  •
٪ تعتقد أن الجيش والشرطة المصرية سيطلقان النار على  61الناس يندفعون ويعبرون الحدود إلى مصر. تشير النتائج إلى أن أغلبية من 

 .٪ على التوالي(55٪ و68عابري الحدود. سكان قطاع غزة أكثر ميلا من سكان الضفة الغربية للاعتقاد بذلك )
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أكتوبر أعلى بين/تشرين الأول7الاعتقاد بأن مقاتلي حماس ارتكبوا فظائع في (: 6)شكل رقم 

أولئك الذين شاهدوا مقاطع فيديو تظهر مثل هذه الفظائع

نعم، حماس ارتكبت فظائع لا، لم ترتكب حماس فظائع
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أن يندفع لو قامت إسرائيل بدخول رفح بدباباتها لاحتلالها، هل تتوقع

دفعونالسكان والنازحون تجاه الحدود مع مصر بحثاً عن الأمان؟ نعم سين

ر ورفح، هل في حال اندفاع السكان تجاه مصر وسقوط الجدار العازل بين مص

فلسطينيين تتوقع أن يقوم الجنود والشرطة المصريون بإطلاق النار على ال

المندفعين تجاه مصر؟ نعم سيطلقون النار

التداعيات المحتملة للاجتياح البري الإسرائيلي لرفح(: 7)شكل رقم 

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة
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دار الفاصل بين مصر ورفح  لجارؤيتهم نحو الحدود المصرية و   المندفعين لناس ل  في حال رؤيتهمغزة عن سلوكهم قطاع سكان  سألنا •
  ، ٪ قالوا لا ، لن يفعلوا ذلك70؟ ما يقرب من الآخرينبحثا عن الأمان ويعبرون الحدود مع  مأواهميسقط، هل سيغادرون منازلهم أو  

 ن ذلك. ٪ فقط قالوا نعم، سيفعلو 25
 

 

 

 .قضية الإبادة الجماعية التي رفعتها جنوب أف يقيا في محكمة العدل الدولية  5

محكمة العدل الدولية. أعربت الغالبية   في جنوب أفريقيا لرفعها قضية الإبادة الجماعية ضد إسرائيل دولة  سألنا الجمهور عن رضاه عن  •
٪( أعربوا عن  65٪ فقط عن عدم رضاهم. لكن حوالي ثلثي الجمهور )19وأعرب  عن ذاك العمل،  ٪( عن رضاها78العظمى )

٪ فقط أنها راضية عن  31قالت نسبة من  ، فيما لنار ل عدم رضاهم عن قرار المحكمة الذي لم يطلب من إسرائيل الالتزام بوقف إطلاق 
٪ فقط عن اعتقادهم بأن محكمة العدل الدولية ستدين إسرائيل في نهاية المطاف بارتكاب  37قرار المحكمة. علاوة على ذلك، أعرب 

 ٪ أنها لا تتوقع أن تصدر محكمة العدل الدولية مثل هذه الإدانة.  59وقالت أغلبية من   ،إبادة جماعية 
احتلالها   مسألة استمرار في   إعادة النظر ستسهم في إجبار إسرائيل على  الإدانة، لو حصلت،أخيرا، عند السؤال عما إذا كانت هذه  •

إنها ستؤدي  ٪ فقط 23وقالت نسبة من   إنها لن تؤدي لذلك، ٪  72قالت أغلبية من  ،للأراضي الفلسطينية في الضفة والقطاع 
أدناه، يظهرون قدرا أكبر قليلا من الرضا عن قرار المحكمة  في الشكل من الملاحظ أن سكان قطاع غزة، كما هو موضح  .لذلك 

 بشأن قرار المحكمة المحتمل وتأثير هذا القرار على القضية الأكبر المتمثلة في الاحتلال الإسرائيلي للأراضي الفلسطينية.   أكبر  وتفاؤلا
 

25.3%

68.7%

6.0%

ستغادر في حال اندفاع السكان تجاه مصر وسقوط الجدار العازل بين مصر ورفح، هل(: 8)شكل رقم 

بيتك أو الملجأ الذي أنت فيه الآن إلى مصر بحثاً عن الأمان؟ 

نعم لا لا أعرف/لا رأي
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 الح ب ومن  يخ ج منتص ا   التوقعات حول وقف إطلاق النار توقف. 6

سألنا الجمهور عن توقعاته للأسابيع والأشهر القادمة فيما يتعلق بالحرب واحتمالات وقف إطلاق النار. توقعت النسبة الأكبر   •
٪  25نسبة من توقعت  و  ،٪ استمرار الحرب27٪( أن تتوصل إسرائيل وحماس لوقف دائم لإطلاق النار فيما توقعت نسبة من 40)

تشمل دولا وأطرافا إقليمية وغير إقليمية أخرى. ترتفع نسبة توقعات وقف إطلاق النار في الضفة الغربية مقارنة  تتوسع الحرب ل أن  
٪( استمرار الحرب فيما تتوقع  38تتوقع النسبة الأكبر من سكان قطاع غزة )في المقابل، ٪ على التوالي(.  27٪ و50بقطاع غزة )

 .٪ فقط من سكان الضفة الغربية ذلك 20نسبة من 
 

 

 

40%

27% 25%

7%

50%

20%
25%

5%

27%

38%

26%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

التوصل لوقف إطلاق نار دائم بين

حماس وإسرائيل

استمرار الحرب أو العودة للحرب وسط توسع الحرب في منطقة الشرق الأ

ودخول أطراف أخرى إقليمية أو دول

لا أعرف/ لا رأي

توقع على ضوء أوضاع الحرب في قطاع غزة، ومفاوضات وقف إطلاق النار، ماذا ت(: 10)شكل رقم 

أن يحدث في الأسابيع والأشهر المقبلة؟

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة
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هل انت راض عن أداء دولة جنوب أفريقيا في 

عها محكمة العدل الدولية قبل أكثر من شهر عند رف

ماعية؟ راضقضية ضد اسرائيل تتهمها فيها بالإبادة الج

وهل انت راض عن قرار المحكمة بقبول النظر في

تهداف  القضية، ومطالبة إسرائيل بالتوقف عن اس

ة حماس المدنيين، وتسهيل وصول المساعدات ومطالب

كن بدون  بالإفراج عن المحتجزين أو الأسرى لديها، ول

نار؟ راضالطلب من إسرائيل الالتزام بوقف لاطلاق ال

قع أو لا بناءا على قضية جنوب أفريقيا هذه، هل تتو

المطاف تتوقع قيام محكمة العدل الدولية في نهابة

قعبإدانة إسرائيل بتهمة الإبادة الجماعية؟ أتو

رائيل  في حالة قيام محكمة العدل الدولية بإدانة إس

يسهم في بتهمة الإبادة الجماعية، هل تعتقد أن ذلك س

إجبار إسرائيل على إنهاء الاحتلال للأراضي

الفلسطينية في الضفة والقطاع؟ نعم

كمة العدل آراء بشأن قضية الإبادة الجماعية التي رفعتها دولة جنوب أفريقيا في مح(:9)شكل رقم 

الدولية

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة
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في هذه الحرب. تتوقع    سيخرج منتصرا عن الطرف الذي، سألنا في الاستطلاع الحالي 2023كما فعلنا في كانون أول )ديسمبر(  •
.  قبل ثلاثة أشهر ٪ 70مقارنة مع ٪ 64، حيث تبلغ اليوم الأغلبية فوز حماس. لكنها أغلبية أقل قليلا مما وجدناه قبل ثلاثة أشهر 

ثلاثة   لنتائج قبل أن عددا أكبر من سكان قطاع غزة يتوقعون فوز حماس مقارنة با  ، في الشكل أدناهيظهر  كما   ،من الجدير بالذكر
بالاستطلاع  ٪ على التوالي(. في المقابل، فإن نسبة أقل من سكان الضفة الغربية يتوقعون فوز حماس مقارنة 50٪ و56أشهر )
٪ على التوالي(. من الجدير بالذكر أيضا أنه في حين لا يتوقع أحد تقريبا في الضفة الغربية أن تفوز إسرائيل  83٪ و69)  السابق

سبة سكان قطاع غزة  ن. تقل  في الحرب الراهنة ٪( يتوقعون أن تنتصر إسرائيل 19ن خمس سكان غزة )بالحرب الحالية، فإن ما يقرب م
 .٪ على التوالي(31٪ و19بأكثر من الثلث عما كانت عليه قبل ثلاثة أشهر )  اليوم الذين يتوقعون فوز إسرائيل

 

 

 

 من  يحكم ق اع غ ة بعد توقف الح ب؟   ( 7

سكان قطاع غزة   يتفقطلبنا من المستطلعين التكهن بالطرف الذي سيسيطر على قطاع غزة في اليوم التالي لانتهاء الحرب الحالية.   •
مقارنة  مئوية  نقاط  5بمقدار   انخفاضا الرقمكون حماس. يمثل هذا سي ذلك الطرف على أنلكل منهما ٪  59والضفة الغربية بنسبة 

، بينما ارتفعت  مئوية نقطة  14 همقدار  بلغليها قبل ثلاثة أشهر. جاء هذا الانخفاض من الضفة الغربية حيث ع حصلنا بالنتائج التي 
٪ فقط أن الجيش الإسرائيلي سيكون هو   5نسبة من  عتقدتنقاط.   8سيطرة حماس في قطاع غزة بمقدار عودة نسبة المعتقدين ب 

أن  ٪ 9 ستكون المسيطرة، وقالت نسبة من  السلطة الفلسطينية برئاسة الرئيس عباس  أن٪ 9ظنت نسبة من . على القطاع المسيطر
  ت نسبة منواختار  ، ٪ دولة عربية واحدة أو أكثر2 ت نسبة من  اختار ستكون المسيطرة، و   عباسالرئيس بدون الفلسطينية  السلطة 

 .٪ الأمم المتحدة2
٪ في الضفة  64٪ )59، قالت نسبة من يسيطر على قطاع غزة بعد الحرب أن   الجمهور الطرف الذي يفضلعند السؤال عن  •

عودة  ٪ 11، واختارت نسبة من بدون الرئيس عباس  الفلسطينية ٪ السلطة13، واختارت نسبة من حماس   ه٪ في القطاع( أن 52و
الأمم   فقط٪ 1  واختارت نسبة من    ،٪ دولة عربية أو أكثر 3، واختارت نسبة من عباس الفلسطينية تحت سيطرة الرئيسالسلطة 
ولكن مع مجموعة خيارات مختلفة   متطابقا، طرحنا سؤالا    أشهر،٪ الجيش الإسرائيلي. قبل ثلاثة 1  ، واختارت نسبة من  المتحدة

حماس للسيطرة  عودة  ٪ في القطاع( 38٪ في الضفة الغربية و75 ،من المجموع ٪ 60قليلا. في ذلك الوقت اختارت نسبة مشابهة )
نقطة مئوية اليوم،   14 بارتفاع قدره،  تجاه تفضيل عودة حماس   سكان قطاع غزة اختياراتإن التغير في  .على قطاع غزة بعد الحرب 

طاع غزة الذين يعتقدون أن  مع الزيادة المذكورة أعلاه في نسبة سكان ق هذا التغيير  فق واتي هو أحد أهم النتائج في الاستطلاع الحالي. 
أمر مثير للاهتمام بشكل خاص لأن العكس حدث في الضفة الغربية، حيث انخفض  ان هذا حماس ستنتصر في الحرب الحالية. 
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حماس ام اسرائيل؟: بنظرك في هذه الحرب من سيخرج منتصرا(: 11)شكل رقم 

حماس إسرائيل لا أحد منهما لا أعرف/ لا رأي
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  مئوية، كمانقطة  14.  لكن هذه النتيجة تتفق مع الانخفاض الكبير بمقدار مئوية نقطة  11 بلغحماس بشكل كبير  عودة تفضيل 
 .في نسبة سكان الضفة الذين يعتقدون أن حماس ستنتصر في الحرب  ، ذكر أعلاه

 

 

النتائج متطابقة تقريبا مع   جاءت  ،لسيناريو الأكثر ترجيحا لليوم التالي للحرب با  أو تقديرات تتعلقوفي سؤال آخر تضمن تكهنات   •
٪ أن حماس ستعود للسيطرة على قطاع غزة. لكن على عكس السؤال الأول  59السؤال الذي طرح أعلاه حيث قالت نسبة من 

في التقديرات  ذلك. يعود سبب التغيير  حدوث ٪ فقط من سكان قطاع غزة توقعوا 52٪ من سكان الضفة الغربية و63أعلاه، فإن 
جديدة، مثل   بدائل  واقترحت  ، فيها خيار عودة السلطة الفلسطينية دون الرئيس عباس  ألغتهذه المرة  التي قدمناها  السيناريوهات لأن 

عودة   ٪11توقعت نسبة من ظهور مجموعات مسلحة متعددة.    وأة عشائرية وعائلية،  و سيطر أقيام إسرائيل بإنشاء سلطات محلية، 
٪ أن يتولى  6 نسبة من ت٪ أن تقوم إسرائيل بتشكيل سلطات محلية، وتوقع 6 نسبة من  توقعت و   ،عباس  بقيادةالسلطة الفلسطينية  

مجموعات مسلحة   تشكل٪  4 نسبة من  توقعتو ٪ سيطرة القبائل والعائلات، 4 نسبة من تالجيش الإسرائيلي السيطرة، وتوقع 
 .متعددة

، فإن التغيير الأكثر أهمية مقارنة  المتاحة  للخيارات الجديدة نظرا هذه السيناريوهات.  وموقفه من  رأي الجمهور هنا أيضا سألنا عن  •
نسبة  . كما هو مبين في الشكل أدناه، فإن لحكم القطاع حماس عودة   روا اختا ذين الارتفاع في نسبة الأعلاه كان في بالسؤال السابق  

سكان   أن فقط في الضفة الغربية. كما   تيننقاط مئوية في قطاع غزة مقابل نقط  7٪، بزيادة قدرها 63عودة حماس تصل إلى تفضيل 
عباس، مع  الرئيس لزيادة دعمهم لعودة السلطة الفلسطينية، حتى لو كانت تحت سيطرة مقارنة بسكان الضفة الغربية  غزة أكثر ميلا 

 .فقط  مئوية  نقاط  3بمقدار ولكن س نقطة. زاد سكان الضفة الغربية من دعمهم للسلطة الفلسطينية برئاسة عبا 14زيادة قدرها 
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الأمم المتحدة ليالجيش الإسرائي أخرى لا أعرف/لا رأي

هاء الحرب إذا كان الأمر متروكا لك، من تفضل أن تراه يسيطر على قطاع غزة بعد انت(: 12)شكل رقم 

عليه؟

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة
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أمنية عربية من مصر والأردن في قطاع غزة. وجدنا    قوةنشر   عن موقف الجمهور من سأل استطلاعنا السابق في كانون أول )ديسمبر( •
٪ للفكرة حتى لو تم نشر القوات لمساعدة قوات الأمن الفلسطينية. في هذا الاستطلاع طلبنا من  70 بلغت  في ذلك الوقت معارضة 

ن هذا الانتشار  بأ  السؤال صرحالمستطلعين التكهن بمواقف سكان قطاع غزة من احتمال نشر قوات تركية في قطاع غزة. لكن هذا 
تعتقد أن سكان القطاع سيرفضون الفكرة.    غالبية الجمهورغطاء وتمويل دوليين. يظهر الاستطلاع أن بوجود سيتم بموافقة حماس و 
  سيرحبون بنشر القواتم ٪ أنه51تعتقد نسبة من جيرانهم حيث  في تقديرهم لموقفانقساما  ونيظهر بالذات  لكن سكان القطاع 

 . هيرفضون س سكان القطاع   ٪ أن48وتقول نسبة من  التركية 

 

 

تقوم فيها الولايات المتحدة وتحالف عربي يضم  التي  المدى لليوم التالي  بعيدة  الخطةأخيرا، سألنا الجمهور عما إذا كان مع أو ضد  •
السلطة الفلسطينية، والعودة إلى المفاوضات على أساس حل الدولتين، وتحقيق   وإصلاح تعزيز ل  تصورمصر والسعودية والأردن بوضع 

٪ فقط أنها  23قالت نسبة من  هذه الخطة فيما ضد   م٪( أنه73إسرائيلي. قال حوالي ثلاثة أرباع الجمهور )- سلام وتطبيع عربي
٪  36بين سكان قطاع غزة أعلى بكثير منها بين سكان الضفة الغربية ) لهذه الخطة تدعمها. من الجدير بالذكر أن نسبة التأييد 

 .٪ على التوالي( 14و
 

63%

18%
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،بقيادة الرئيس عباس

ائلات سيطرة للعشائر والع

الكبيرة

كلها قيام سلطة محلية تش

إسرائيل

قيام مجموعات مسلحة 

متعددة

ئيليسيطرة الجيش الإسرا

أي السيناريوهات تفضل انت؟(: 13)شكل رقم 

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة

41%

54%

5%

34%

57%

9%

51%
48%

0%
0%

10%
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40%
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60%

سيرحبون بها سيرفضونها لا أعرف/لا رأي

جود غطاء لو قامت تركيا بنشر قوات من جيشها في قطاع غزة بموافقة من حماس وبو(: 14)شكل رقم 

سياسي وتمويل دوليين، هل تعتقد ان سكان القطاع سيرحبون بها أم سيرفضونها؟

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة
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 ذات العلاقة: ال  س ينية والإق يمية والدولية . ال ضا عن الأط اف  8

،  ٪( أن تصريحات الإدارة الأمريكية المتكررة حول التوصل لحل الدولتين غير جادة 83)  من الجمهور الفلسطيني  تعتقد الغالبية العظمى •
 .جادة ا٪ في القطاع( أنه23٪ في الضفة الغربية و9٪ فقط ) 15 فيما تقول نسبة تبلغ

خلال الحرب جهات   تلعبهكما فعلنا في الاستطلاع السابق، سألنا في الاستطلاع الحالي عن رضا الجمهور عن الدور الذي  •
 :فلسطينية وعربية/إقليمية ودولية 

٪ في  62٪ في الضفة و75٪ )70عالية ومستقرة في مجملها حيث تبلغ حماس  أداء في الجانب الفلسطيني تبقى نسبة الرضا عن   •
٪  32٪ في الضفة الغربية و24٪؛ 27٪ في قطاع غزة( وفتح )52٪ في الضفة الغربية و68٪؛ 61قطاع غزة( يتبعها يحيى السنوار )

فإن نسبة   ، كما يشير الشكل أدناهلكن،    ٪ في قطاع غزة(. 22٪ في الضفة الغربية و8٪؛ 14الرئيس عباس )  ، ثم في قطاع غزة(
  في قطاع غزةأما   م.  ٪ اليو 75٪ قبل ثلاثة أشهر إلى 85من  ، نقاط مئوية 10حماس قد هبطت في الضفة الغربية بواقع عن  الرضا 
الرضا عن السنوار مستقرا في قطاع غزة وينخفض  يبقى . مئوية  نقاط  10الرضا عن حماس بمقدار  ت نسبةحدث العكس: زادفقد 
واحدة في الضفة   مئوية   نقطةزيادة نقاط في المجموع، ب 5ترتفع نسبة الرضا عن فتح بمقدار في المقابل، نقطة في الضفة الغربية.   13

نقاط في    5في الضفة الغربية وواحدة نقاط، نقطة   3نقطة في قطاع غزة. أخيرا، ترتفع نسبة الرضا عن عباس بمقدار   11الغربية و
 .قطاع غزة
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ت رعاية هناك اقتراح ضمن ترتيبات اليوم التالي بعد انتهاء الحرب وذلك تح(: 15)شكل رقم 

الترتيبات تقوية الولايات الولايات المتحدة وإئتلاف عربي يشمل مصر والسعودية والأردن، وتشمل

وتطبيع عربي إسروإصلاح السلطة الفلسطينية، وقيام مفاوضات على أساس حل الدولتين، وسلام

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة
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في استطلاعنا السابق،  وجدنا  ما وذلك ك اليمن، الفاعلة، فقد ذهبت أعلى نسبة رضا إلى  أما بالنسبة للجهات العربية/الإقليمية •
٪(، ثم إيران  48٪(، ثم حزب الله )56قطر )  ا٪ في قطاع غزة(، تتبعه75٪ في الضفة الغربية و88٪ )83حيث تبلغ اليوم 

الضفة الغربية   في  الحالي والسابق  ٪(. يبين الشكل التالي توزيع نسبة الرضا في الاستطلاع 12٪(، ثم مصر )22٪(، ثم الأردن )30)
في  أما  في نسبة الرضا عن اليمن وقطر وانخفاضا في نسبة الرضا عن حزب الله ومصر. الارتفاع   ملموسايبدو وقطاع غزة. في قطاع غزة  

من الملفت أن مصر  الأردن ومصر. يظهر الشكل ارتفاعا في الرضا عن حزب الله وانخفاضا في الرضا عن قطر وإيران و فالضفة الغربية، 
  الى الضفة الغربية وقطاع غزة، حيث انخفضت  تا المنطقتين، في كل  الفلسطينيين التي فقدت رضاالوحيدة الإقليمية و الدولة العربية هي 

 .٪ في قطاع غزة23٪ في الضفة الغربية و5المجموع، و  في ٪ 12 لتبلغ  النصف 
 

 

٪ في  16٪ في الضفة الغربية و21٪ و19أعلى نسبة رضا ) على  روسيا حصلت أما بالنسبة للجهات الدولية غير الإقليمية فقد  •
الرضا  نسبة في مئوية نقاط   3انخفاضا قدره  يظهر الشكل التالي %(.  1) الولايات المتحدةو ٪(، 7(، تتبعها الأمم المتحدة ) قطاع غزة
نقاط. ولا يزال    4نقطة( بينما زاد الرضا عن روسيا في الضفة الغربية بمقدار   12جاء الانخفاض من قطاع غزة )حيث  عن روسيا

 .منعدماالرضا عن أداء الولايات المتحدة 
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.  لراهنةالان سأسألك حول رضاك عن دور عدد من الاطراف الفلسطينية في الحرب ا(: 16)شكل رقم 

:هل أنت راض أم غير راض عن

حماس يحيا السنوار فتح محمود عباس
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. اليةوالان سأسألك حول رضاك عن دور عدد من الاطراف الاقليمية في الحرب الح(: 17)شكل رقم 

: هل أنت راض أم غير راض عن

اليمن قطر حزب الله ايران الأردن مصر
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 وال ئا ية ال  س ينية وتوازن القوى الداخ ي: ( الانتخابات التش يعية 2
 

  

رئاسية بين ثلاثة مرشحين هما مروان البرغوثي من فتح ومحمود عباس من فتح أيضا وإسماعيل هنية من حماس فإن   انتخابات لو جرت  •
٪،  40 بين كافة الجمهور، المصوتين وغير المصوتين،   ٪. تبلغ نسبة التصويت لمروان البرغوثي72نسبة المشاركة في الانتخابات ستبلغ 

فقط، أي بين من  ٪(. أما بين المصوتين 8٪( ثم عباس )23، يتبعه هنية )2023منذ أيلول )سبتمبر( الأعلى له  نسبة ال وهي 
٪. قبل ثلاثة أشهر بلغت نسبة  11٪ وعباس على 32٪ وهنية على 56فيحصل البرغوثي على يشاركوا فعلا في الانتخابات،  
  نقاط  9تصويت البرغوثي ارتفع بمقدار ال هر هذه النتائج أن ٪. تظ7وعباس  ، ٪43وهنية  ،٪47  فقط  التأييد للبرغوثي بين المصوتين 

 مئوية.   نقطة 11فيما انخفض التصويت لهنية بمقدار  مئوية 
 

 

 

هما محمود عباس من فتح واسماعيل هنية من حماس، فإن نسبة المشاركة   ،مرشحين اثنين فقط بين على الرئاسة المنافسة  كانت   أما لو •
المشاركين فعلا  . أما بين المصوتين بين كافة الجمهور  ٪ 11٪ وعباس 37تبلغ نسبة التصويت لهنية في هذه الحالة  ٪. 52تنخفض إلى 
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هل . ةوالان سأسألك حول رضاك عن دور عدد من الاطراف الاقليمية في الحرب الحالي(: 18)شكل رقم 

: أنت راض أم غير راض عن

روسيا الأمم المتحدة الولايات المتحدة 
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وت  في انتخابات بين محمود عباس واسماعيل هنية ومروان البرغوثي، فإنك ستص(: 19)شكل رقم 

مروان البرغوثي إسماعيل هنية محمود عباس لن أشارك في الانتخابات لا أعرف/لا رأي
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  فقط  ٪. قبل ثلاثة أشهر بلغت نسبة التصويت لعباس بين المصوتين22٪ وعباس على 70فيحصل هنية على   في الانتخابات 
 .٪78٪ وبلغت نسبة التصويت لهنية  16

 

 

 

في هذه الحالة ستبلغ   ٪.69أما لو كان المرشحان للرئاسة هما مروان البرغوثي من فتح وهنية من حماس فإن نسبة المشاركة ترتفع إلى  •
فيحصل البرغوثي   المشاركين فعلا في الانتخابات  ٪. أما بين المصوتين 26 ولهنية٪ 42 بين كافة الجمهور للبرغوثي نسبة التصويت  

مئوية  نقطة  11 قدار٪. تشير هذه النتائج إلى ارتفاع في نسبة التصويت للبرغوثي بين المصوتين بم 37٪ وهنية على 62على 
 مئوية.  .نقاط 8  قدار وانخفاض في التصويت لهنية بم
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في انتخابات بين محمود عباس واسماعيل هنية، فإنك ستصوت(: 20)شكل رقم 

محمود عباس إسماعيل هنية لن أشارك في الانتخابات لا أعرف/لا رأي
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في انتخابات بين اسماعيل هنية ومروان البرغوثي، فإنك ستصوت(: 21)شكل رقم 

مروان البرغوثي إسماعيل هنية لن أشارك في الانتخابات لا أعرف/لا رأي
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آخر هو رئيس الوزراء محمد اشتية فإن نسبة المشاركة ستنخفض إلى   اوي هنية من حماس ومرشح فتح هما  لو كان المرشحان للرئاسةأما   •
  المشاركين فعلا في الانتخابات  ٪. أما بين المصوتين38لهنية ٪ و 13 اشتية بين كافة الجمهور مد ستبلغ نسبة التصويت لمح٪. 53

 .٪72٪ وهنية على 24يحصل اشتية على ف
 

 

 

المبادرة والمرشح الرئاسي   حركة مصطفى البرغوثي، زعيمهو  فتح،  خارج أخيرا، لو كان المرشحان للرئاسة هنية من حماس ومرشحا من  •
وهنية على  من بين كافة الجمهور ٪  23٪. يحصل مصطفى البرغوثي على 56السابق، فإن نسبة إقبال الناخبين ترتفع قليلا إلى 

 .٪56٪ وهنية على 40يحصل مصطفى البرغوثي على ف  المشاركين فعلا في الانتخابات ٪. أما بين المصوتين 31
 

 

٪( أنها تفضل  40. قالت النسبة الأكبر )الذي يراه مناسباً كخليفة للرئيس عباس في سؤال مغلق طلبنا من الجمهور اختيار الشخص  •
٪  4و ، ٪ اختاروا حسين الشيخ6، و٪ يحيى السنوار 10 واختار،  هنية إسماعيل  أنها تفضل ٪ 19  وقالت نسبة من، مروان البرغوثي

٪ أنها لا تعرف أو اختارت شخصا  18٪ اختاروا محمد اشتية، وقالت نسبة من 1٪ فضلوا خالد مشعل، و2فضلوا محمد دحلان، و
 .تقريبا من قطاع غزةكله  آخر. ومن الجدير بالذكر أن تفضيل دحلان والشيخ واشتية يأتي  

٪ في الضفة الغربية  8٪. تبلغ نسبة الرضا عن الرئيس عباس 81٪ ونسبة عدم الرضا 16نسبة الرضا عن أداء الرئيس عباس تبلغ  •
  7قبل حرب  ، أي ٪ قبل ثلاثة أشهر(.  قبل ستة أشهر 19٪ )مقارنة مع  27٪ قبل ثلاثة أشهر( وفي قطاع غزة 10)مقارنة مع 

 .٪76٪ ونسبة عدم الرضا 22تشرين أول )أكتوبر( بلغت نسبة الرضا عن الرئيس عباس 
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في انتخابات بين اسماعيل هنية ومحمد اشتية، فإنك ستصوت(: 22)شكل رقم 

محمد اشتية إسماعيل هنية لن أشارك في الانتخابات لا أعرف/لا رأي
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في انتخابات بين مصطفى البرغوثي واسماعيل هنية، فإنك ستصوت(: 23)شكل رقم 

الضفة الغربية قطاع غزة المجموع
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٪ أنها تريد من الرئيس البقاء في منصبه. قبل ثلاثة أشهر  14ريد استقالة الرئيس فيما تقول نسبة من ت% أنها   84تقول نسبة من  •

٪ أنها تريد منه الاستقالة. تبلغ نسبة المطالبة  78قبل ستة أشهر قالت نسبة من و  ، ٪ أنها تريد استقالة الرئيس88قالت نسبة من 
  .٪ في قطاع غزة71٪ في الضفة الغربية و93باستقالة الرئيس اليوم 

 

 

حماس، تتبعها فتح  أنها تفضل    ٪(34عند السؤال عن الحزب السياسي أو الاتجاه السياسي الذي يؤيدونه قالت النسبة الأكبر ) •
. قبل ثلاثة أشهر قالت  أيا منها أو لا تعرف ا لا تؤيدأنه٪ 37ثالثة، وقالت نسبة من   قوى ٪ 11٪(، فيما اختارت نسبة من  17)

فتح  ول٪ 22فتح. قبل ستة أشهر بلغت نسبة التأييد لحماس تؤيد ٪ أنها 17٪ أنها تؤيد حماس وقالت نسبة من 43نسبة من 
نقطة مئوية في حين بقي    11أن التأييد لحماس خلال الأشهر الثلاثة الماضية قد شهد انخفاضا بمقدار  تعني هذه النتائج٪. 26

٪ قبل ثلاثة أشهر(  44٪ )مقارنة مع 35التأييد لفتح على حاله خلال نفس الفترة. اما في الضفة الغربية فتبلغ نسبة التأييد لحماس 
٪ قبل ثلاثة  42٪ )مقارنة مع 34ما في قطاع غزة فتبلغ نسبة التأييد لحماس ٪ قبل ثلاثة أشهر(. ا16٪ )مقارنة مع 12ولفتح 

 .٪ قبل ثلاثة أشهر( 18مع ٪ )مقارنة 25فتح لتأييد  ال أشهر( ونسبة 
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به؟ لو عاد الأمر لك، هل تريد من الرئيس عباس الاستقالة أم البقاء في منص(: 24)شكل رقم 

الاستقالة البقاء لا أعرف/لا رأي
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أيا من الاتجاهات والأحزاب التالية تؤيد ؟(: 25)شكل رقم 

فتح حماس قوى ثالثة لا راي 
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٪  64فإن  2006لكن لو جرت انتخابات تشريعية جديدة اليوم بمشاركة كافة القوى السياسية التي شاركت في انتخابات عام  •
  ، ٪ لقوى ثالثة6و ، ٪ لفتح14و ،لحماس  يصوتون أنهم س٪ 30 ، ومن بين الجمهور كافة تقول نسبة منسيشاركون فيها يقولون إنهم 

٪  9٪ والقوى الثالثة 22٪ وفتح 47فتبلغ نسبة تأييد حماس  المشاركين فعلا في الانتخابات  ٪ لم يقرروا بعد. أما بين المصوتين15و
لم يقرروا لمن سيصوتون. مقارنة بالنتائج التي حصلنا عليها قبل ثلاثة أشهر، فإن النتائج الحالية بين   أنهم   ٪24تقول نسبة من و 

فتح. تبلغ نسبة  لنقاط مئوية    3نقاط مئوية لحماس وارتفاع  4 قدرهتشير إلى انخفاض المشاركين فعلا في الانتخابات  المصوتين 
٪ قبل ستة  44٪ قبل ثلاثة أشهر و52٪ )مقارنة مع 45في قطاع غزة  المشاركين في الانتخابات التصويت لحماس بين المصوتين 

٪ قبل ستة  32٪ قبل ثلاثة أشهر و21٪ )مقارنة مع 26المشاركين في الانتخابات ين المصوتين وتبلغ نسبة التصويت لفتح ب ، أشهر(
٪ قبل ثلاثة  50٪ )مقارنة مع 48 المشاركين في الانتخابات  أشهر(. اما في الضفة الغربية فتبلغ نسبة التصويت لحماس بين المصوتين

٪ قبل ثلاثة  18٪ )مقارنة مع 16 المشاركين في الانتخابات  وتبلغ نسبة التصويت لفتح بين المصوتين ،٪ قبل ستة أشهر( 24أشهر و
 .قبل ستة أشهر ٪ 40أشهر و

 

 

٪ قبل ثلاثة أشهر( تعتقد أن حماس هي الأحق بتمثيل وقيادة الشعب الفلسطيني اليوم فيما تقول  54٪ )مقارنة مع 49نسبة من  •
٪ قبل ثلاثة  26٪ )مقارنة مع 29٪ قبل ثلاثة أشهر( أن فتح بقيادة الرئيس عباس هي الأحق. 13٪ )مقارنة مع 17نسبة من 

وقالت نسبة   ، ٪ أن حماس هي الأحق27تمثيل والقيادة. قبل ستة أشهر قالت نسبة من أشهر( يعتقدون أن كليهما غير جدير بال 
 .التمثيل والقيادة ان حقسلا ت الحركتين ٪ أن 44وقالت نسبة من   ، ٪ أن فتح بقيادة الرئيس عباس هي الأحق24من 

 
 
 ( الأوضاع الداخ ية، ا تقالة حكومة اشتية، والإحساس بالسلامة والأمن في الض ة الغ بية:3)
 

استقالة حكومة رئيس الوزراء محمد اشتية: هل هي برأيه خطوة نحو إصلاح السلطة الفلسطينية؟  تقديره لمغزى سألنا الجمهور عن   •
الضفة   ، أكثر من سكان سكان قطاع غزةرأى ٪ فقط أنها كذلك.  30وقالت نسبة من  ، كذلك٪ أنها ليست  62قالت أغلبية من 

 .٪ على التوالي(23٪ و41خطوة نحو الإصلاح )في الاستقالة  ، الغربية
حيث قالت وسائل  محمد مصطفى ) احتمالا من غيرهما، وهما في أعقاب استقالة رئيس الوزراء اشتية، برز مرشحان باعتبارهما الأكثر  •

إن بعض المانحين الإقليميين والدوليين يفضلونه(. سألنا   حيث قالت وسائل الإعلام عباس يفضله( وسلام فياض )الرئيس إن   الإعلام
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في انتخابات برلمانية، فإنك ستصوت(: 26)شكل رقم 

فتح (حماس)التغيير والإصلاح  القوى الثالثة لا أحد مما سبق لن أشارك في الانتخابات
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عد  ولكن ب ،  هذه الأثناء ٪ فضلوا مصطفى. في 10و ؛ ٪ فضلوا فياض22 ؛أيا منهم  يفضلوا٪ لم 55من الاثنين يفضل: أيا الجمهور 
 .قادم الوزراء العباس كرئيس الرئيس الانتهاء من جمع البيانات، تم تعيين مصطفى من قبل 

  ؟ حكومة وحدة وطنية تخضع لسيطرة حزب سياسيهل يفضل تركيبة ومصدر سلطة الحكومة الجديدة: تفضيله لسألنا الجمهور عن   •
، اختار  الشكل التاليوضح يكما ؟  حزب سياسيلأي عباس أو الرئيس  حكومة لا تخضع لسيطرة يفضل  م أ  ؟الرئيس عباس لسيطرة م  أ

 .للخيار الثالث   تأييداقل هم الأأن سكان غزة  الملاحظ بينما اختار الربع فقط الخيارين الآخرين مجتمعين. ومن  ، ٪ الخيار الثالث62
 

 

 

  ، على الشعب الفلسطيني ئا٪ قبل ثلاثة أشهر( تعتقد أن السلطة الفلسطينية قد أصبحت عب 68٪ )مقارنة مع 65أغلبية من  •
٪ أن  62٪ قبل ثلاثة أشهر( يعتقدون أنها إنجاز للشعب الفلسطيني. قبل ستة أشهر قالت نسبة من 28٪ فقط )مقارنة مع 27و

 .٪ أنها إنجاز35السلطة عبء وقالت نسبة من 
بينما   والسلامة ٪ فقط يشعرون بالأمن  11عن سلامته وأمنه الشخصي والعائلي. تظهر النتائج أن  في الضفة الغربية سألنا الجمهور  •

 .٪ 48قبل ستة أشهر بلغت ٪ و 14 والسلامة. قبل ثلاثة أشهر بلغت نسبة الإحساس بالأمن والسلامةم الأمن عدانبا ٪ 89يشعر 
٪ كأكثر محطة مشاهدة خلال الشهرين الماضيين. سكان  61الجزيرة هي المحطة التلفزيونية الأكثر مشاهدة في فلسطين حيث اختارها  •

٪ من  45لمشاهدة قناة الجزيرة حيث تقول نسبة من  ، بسبب ظروف الحرب الراهنة، ميلا من سكان القطاع الضفة الغربية أكثر  
التلفزيون هذه الأيام. أما ثاني أكثر   مشاهدة  ٪ في الضفة الغربية( أنهم لا يشاهدون أو لا يستطيعون10سكان القطاع )مقارنة ب 

٪(، ثم الأقصى ومعا  2٪ لكل منهما(، ثم فضائية فلسطين )3٪(، تليها العربية والميادين )4المحطات شعبية فهي فلسطين اليوم )
 .٪ لكل منهما(1)
 

 
 

 الإ  ائي ية وعم ية السلام:-( العلاقات ال  س ينية 4
 

. قبل ثلاثة أشهر  هلجمهور بدون تقديم تفاصيل عن ا هذا الحل على  طرح ، وقد تم٪ يعارضون فكرة حل الدولتين 52يؤيدون و% 45 •
نسبة تأييد هذا الحل في  زيادة ٪. جاءت  32وقبل ستة أشهر بلغت   ،٪ 34بلغت نسبة التأييد لهذا الحل في سؤال مشابه 

 %(. 34)  مستقرة في الضفة الغربيةنسبة التأييد فيما بقيت   ، نقطة مئوية  27 قدره بارتفاعفقط،  الاستطلاع الحالي من قطاع غزة 
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الرئيس عباس

ية وهل تريد أن تكون هذه الحكومة الفلسطينية هي حكومة وحدة وطن(: 27)شكل رقم 

لة تتشكل من تخضع لحزب سياسي أو للرئيس عباس أو أن تكون حكومة وحدة وطنية مستق

كفاءات لا تتبع أحزاباً سياسية أو الرئيس عباس؟

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة



 

22 
 

 

 

 

 

هذا الحل وفرص قيام دولة فلسطينية. تقول نسبة من   لواقعية أو إمكانية عادة ما يكون تأييد حل الدولتين مرتبطا بتقييم الجمهور   •
٪ )مقارنة  37لكن نسبة من  ، ٪ قبل ثلاثة أشهر( أن حل الدولتين لم يعد عمليا بسبب التوسع الاستيطاني65٪ )مقارنة مع 61
٪ أن حل الدولتين لم يعد عمليا بسبب  71٪ قبل ثلاثة أشهر( تعتقد أنه لا يزال عمليا. قبل ستة أشهر قالت نسبة من 32مع 

٪ أن فرص قيام دولة فلسطينية مستقلة إلى جانب إسرائيل خلال السنوات الخمسة  72التوسع الاستيطاني. كذلك، تقول نسبة من 
 .و عالية ٪ أن الفرص متوسطة أ27ضئيلة أو منعدمة وتقول نسبة من المقبلة  

٪ الانضمام إلى المزيد من المنظمات  62أيد   ،لإجراءات سياسية محددة لكسر الجمود الجمهور معارضة   و أوعند السؤال عن تأييد  •
٪ حل السلطة  58 ، وأيد٪ العودة للمواجهات والانتفاضة المسلحة55 ، وأيد٪ اللجوء لمقاومة شعبية غير مسلحة 45 ، وأيد الدولية 

٪ التخلي عن حل الدولتين والمطالبة بدولة واحدة للفلسطينيين والإسرائيليين. قبل ثلاثة أشهر  24نسبة من  وأيدت ، الفلسطينية 
اللجوء للمقاومة الشعبية   أنها تؤيد ٪  39 قالت نسبة منو  ، المسلحة٪ أنها تؤيد العودة للمواجهات والانتفاضة 69قالت نسبة من 

٪ التخلي عن حل الدولتين لصالح  29وأيدت نسبة من  ، حل السلطة الفلسطينية أنها تؤيد ٪ 58قالت نسبة من ، و غير المسلحة 
٪ أنها تؤيد العودة للمواجهات والانتفاضة  58قالت نسبة من   الراهنة، فقد  قبل الحرب ، أي قبل ستة أشهرأما حل الدولة الواحدة.  

حل السلطة   أنها تؤيد ٪  52قالت نسبة من ، و عبية غير مسلحة اللجوء لمقاومة ش  أنها تؤيد ٪ 53 ، وقالت نسبة منالمسلحة
 .٪ التخلي عن حل الدولتين لصالح حل الدولة الواحدة27وأيدت نسبة من  ،الفلسطينية 

  :علية االمستقلة وطلبنا منه اختيار أكثرها ف الدولة الفلسطينيةعرضنا على الجمهور ثلاث طرق لإنهاء الاحتلال الإسرائيلي وإقامة  •
٪ في القطاع(  23٪ في الضفة الغربية و27٪ )25 ؛ ٪ في القطاع( اختاروا "العمل المسلح"39٪ في الضفة الغربية و٪51 )46

٪ في القطاع( المقاومة الشعبية السلمية. كما هو مبين  27٪ في الضفة الغربية و12٪ )18واختارت نسبة من  ؛ اختاروا المفاوضات
نقاط في دعم   5 قدرها زيادة ، و المسلح العمل في تأييد مئوية نقطة   17 قدرهفي الشكل أدناه، تشير هذه النتائج إلى انخفاض 

.  يأتي الانخفاض في تأييد الكفاح المسلح بالتساوي من الضفة  لميةسالالمقاومة في دعم أخرى نقاط   5 قدره المفاوضات؛ وارتفاع
 .الغربية وقطاع غزة
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 الى هل تؤيد أم تعارض الحل القائم على أساس قيام دولة فلسطين(: 28)شكل رقم 

أؤيدجانب دولة إسرائيل و هو ما يعرف بحل الدولتين؟
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الإسرائيلية من  -"العودة إلى مفاوضات السلام الفلسطينية مسألة  من  من رأي الجمهور التأييد والمعارضة للمفاوضات   يمكن رؤية مدى •
٪  33٪ في قطاع غزة و46٪ ) 38نسبة تأييد هذه العودة للمفاوضات حيث بلغت  أجل تحقيق حل الدولتين برعاية دولية وعربية" 

 .في الضفة الغربية( 
 

 

 

والقرى الفلسطينية، سألنا سكان الضفة الغربية عن    البلداتضوء الزيادة في الهجمات الإرهابية التي يشنها المستوطنون ضد  على •
  :في مكافحة هذا الإرهاب ، والأكثر واقعية في الوقت ذاته، عليةاالوسائل الأكثر ف

٪ نشر  23٪( تشكيل مجموعات مسلحة من قبل سكان المناطق المستهدفة، واختار 41لحماية مناطقهم اختارت النسبة الأكبر ) •
٪ أنها مع المطالبة باتخاذ الجيش الإسرائيلي إجراءات فاعلة لمنع  23قوات الشرطة الفلسطينية في المناطق المستهدفة، وقالت نسبة من 

٪ فقط تشكيل مجموعات غير مسلحة من قبل سكان المناطق المستهدفة. كما يشير الشكل أدناه،  8إرهاب المستوطنين، واختار 
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حتلال واقامة  برأيك ما هي الطريقة الأفضل لتحقيق الأهداف الفلسطينية بإنهاء الا(:  29)شكل رقم 

دولة مستقلة؟

المفاوضات المقاومة الشعبية السلمية العمل المسلح
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إسرائيلية من أجل تحقيق حل –هل تؤيد العودة لمفاوضات سلام فلسطينية (: 30)شكل رقم 

الدولتين وبرعاية دولية وعربية؟

مجموع الضفة الغربية قطاع غزة
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  تظهر هذه النتائج تغيرا كبيرا مقارنة بالنتائج التي تم الحصول عليها قبل ثلاثة أشهر. التغيير الأهم في هذه النتائج هو انخفاض قدره
نقاط مئوية في طلب الحماية من قبل الشرطة الفلسطينية،   8نقطة مئوية في دعم تشكيل الجماعات المسلحة، وزيادة قدرها   15

 .اط مئوية في مطالبة الجيش الإسرائيلي باتخاذ إجراءات لوقف إرهاب المستوطنين نق 7وزيادة بمقدار 
 

 

 

 

 ( الغايات الع يا ل شعب ال  س ي  والمشا ل الأ ا ية التي تواجهه: 5
 

وإقامة   1967إسرائيلي لحدود عام ٪ تعتقد أن الغاية العليا الأولى للشعب الفلسطيني ينبغي أن تكون تحقيق انسحاب 42نسبة من  •
  ٪ أن الغاية الأولى ينبغي أن تكون 33دولة فلسطينية في الضفة والقطاع وعاصمتها القدس الشرقية. في المقابل تقول نسبة من 

٪ يعتقدون أن الغاية الأولى  13؛ و1948منها في عام  أخرجواالحصول على حق العودة للاجئين وعودتهم لقراهم وبلداتهم التي 
  ينبغي أن يكون٪ أن الهدف  11وتقول نسبة من   ؛والحيوية ينبغي أن تكون بناء فرد صالح ومجتمع متدين يلتزم بتعاليم الإسلام كاملة 

 .ريات وحقوق الإنسان الفلسطيني الحقيام نظام حكم ديمقراطي يحترم 
٪ في  50٪ في قطاع غزة و66؛ ٪56وعند السؤال عن المشكلة الأكثر إلحاحا التي تواجه الفلسطينيين اليوم قالت النسبة الأكبر ) •

،  فسادال ا ٪ إنه8وقالت نسبة من  ،الاحتلال الإسرائيلي  ا٪ أنه 23قالت نسبة من و الضفة الغربية( أنها استمرار الحرب في قطاع غزة.  
٪  51الانقسام بين الضفة والقطاع. قبل ثلاثة أشهر قالت نسبة من  ا٪ أنه5وقالت نسبة من   ، بطالةال٪ إنها 6 وقالت نسبة من

 .الاحتلال الإسرائيلي  ا٪ أنه32وقالت نسبة من  ، ستمرة في قطاع غزةالمالحرب  ا( أنهقطاع غزة٪ في 64٪ في الضفة الغربية و42)
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توطنين ضد تصاعدت في الضفة الغربية خلال هذه السنة الأعمال الإرهابية للمس(: 31)شكل رقم 

ظرك هي الأكثر نجاعة  أي من الوسائل التالية بن. بلدات وقرى فلسطينية مثل حواره وترمسعيا وأم صفا

في محاربة هذا الإرهاب وفي نفس الوقت الأكثر قابلية للتطبيق؟

قيام الجيش الإسرائيلي بمنع إرهاب المستوطنين

نشر قوات الشرطة الفلسطينية في المناطق المستهدفة لتوفير الحماية

تشكيل مجموعات مسلحة من سكان المناطق المستهدفة لحماية مناطقهم

تشكيل مجموعات غير مسلحة من سكان المناطق المستهدفة لحماية مناطقه


